

经习近平主席批准 中央军委印发《决定》 深入推进依法治军从严治军

新华社北京2月26日电 经习近平主席批准,中央军委日前印发关于新形势下深入推进依法治军从严治军的决定。《决定》对深入贯彻党的十八届四中全会精神和习主席依法治军从严治军重要论述、加强军队法治建设作出全面

部署,要求全军用强军目标引领军事法治建设,强化法治信仰和法治思维,按照法治要求转变治军方式,形成党委依法决策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面,提高国防和军队建设法治化水平。

《决定》强调,要适应现代军队建设和作战要求,健全完善军事法规制度体系,提高军事法规制度的针对性、系统性、操作性。要加大军事法规制度执行力度,坚持有法必依、执法必严、违法必究,使厉行法治、严肃军纪成为铁律。要健全完善军队

法治工作体制,强化军队法治工作专门机构职能作用。要强化官兵法治信仰和法治思维,深入开展法治教育训练,领导干部要做尊法学法守法用法的模范,广大官兵要把法治内化为政治信念和道德修养、外化为行为准则和自觉行动。要充分发挥法治

引领、推动和规范作用,坚持重大改革依法决策,坚持改革与立法衔接协调,确保改革在法治轨道上积极稳妥推进。要贯彻从严治党要求,运用法治手段纠风肃纪,以刚性的制度规定和严格的制度执行,实现作风建设规范化常态化长效化。

《2014年国民经济和社会发展统计公报》发布 我国GDP增长7.4%

● 2015年2月26日,国家统计局发布2014年国民经济和社会发展统计公报。数据显示,初步核算,全年国内生产总值(GDP)达636463亿元,同比增长7.4%。

● 就业不减反增,全年城镇新增就业1322万人,农民工总量同比增长1.9%。

● 高技术产业、装备制造业增加值比上年分别增长12.3%、10.5%,增速分别比规模以上工业快4和2.2个百分点。第三产业增加值增长8.1%,增速比第二产业高0.8个百分点,占国内生产总值的比重比第二产业高5.6个百分点。

● 全年社会消费品零售总额同比增长12%。据初步测算,最终消费对经济增长的贡献率超过50%,比资本形成总额贡献率高2.6个百分点,成为经济增长的重要驱动力。

● 去年我国全员劳动生产率为72313元/人,比上年提高7%,而同期单位GDP能耗同比下降4.8%,降幅比上年扩大1.1个百分点。

● 民间固定资产投资比上年增长18.1%,增速比固定资产投资(不含农户)快2.4个百分点。

● 全年非金融领域新设立外商直接投资企业23778家,比上年增长4.4%,实际使用外商直接投资额1196亿美元,增长1.7%。

(新华社北京2月26日电)

外交部要求美方:
将台驻美机构严格限制
在非官方范畴

新华社北京2月26日电(记者张媛)外交部发言人洪磊26日表示,中方要求美方不与台湾发展官方关系,将台驻美机构名称、性质、职能和活动等严格限制在非官方范畴。

在当日例行记者会后,有记者问:据报道,台湾当局驻美代表处用车已陆续换上美国国务院核发的新车牌。中方对此有何评论?是否向美方提出交涉?

洪磊说,最近美方将台驻美机构换发了新车牌,但这种车牌并不是“外交车牌”。中方已要求美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报原则,遵守国际法准则,不与台发展官方关系,将台驻美机构名称、性质、职能和活动等严格限制在非官方范畴,以免给中美关系带来负面影响。

外交部在回应菲律宾中止中国企业参与菲国家电网运营一事时表示
希望菲方切实维护
中国企业合法权益

新华社北京2月26日电(记者张媛)外交部发言人洪磊26日在回应菲律宾中止中国企业参与菲国家电网运营一事时表示,2007年中国企业参与竞标获得菲律宾国家电网25年特许经营权,希望菲方切实维护中国企业在菲合法权益,为外国投资者赴菲创造良好投资环境。

在当日例行记者会后,有记者问:据报道,菲律宾能源部长称,因国家安全原因,将中止中国参与菲国家电网的运营,目前正在菲国家电网工作的中国工程师将回国,但中国国家电网仍拥有菲国家电网40%股份。中方对此有何回应?

洪磊说,中方注意到有关报道。2007年中国企业参与竞标获得菲律宾国家电网25年特许经营权,为菲国家电力建设作出重要贡献。希望菲方公平、公正处理好有关问题,切实维护中国企业在菲合法权益,为外国投资者赴菲创造良好投资环境。

法院立案受理
云南省原副省长
沈培平涉嫌受贿案

新华社北京2月26日电(记者涂铭、熊琳)记者从北京市高级人民法院获悉,26日,北京市第一中级人民法院根据最高人民法院指定管辖决定,对北京市人民检察院第一分院提起公诉的云南省人民政府原副省长沈培平涉嫌受贿一案,决定予以立案受理。



去年国内生产总值(GDP)达636463亿元,同比增长7.4%,图为河北黄骅港综合港区集装箱码头。新华社发

《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见》公布 未来几年,法院将有哪些变化? ——解读修订后的人民法院“四五改革纲要”

最高人民法院26日公布《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见》,即在十八届四中全会后修订的《人民法院第四个五年改革纲要(2014—2018)(四五改革纲要)》。意见围绕建成具有中国特色的社会主义审判权力运行体系这一关键目标,提出了7个方面65项司法改革举措。

通过一系列司法改革,未来几年中法院将有哪些变化,从这份人民法院改革工作的重要纲领性文件中可窥一斑。

意见提出,到2016年底,推动建立以审判为中心的诉讼制度,促使侦查、审查起诉活动始终围绕审判程序进行。

“从目前司法实践来看,审判对侦查、起诉的制约作用没有充分体现,人权司法保障力度有待加强。”最高人民法院副院长李少平说。

意见提出,推动建立以审判为中心的诉讼制度,促使侦查、审查起诉活动

“目前司法实践中一些地方司法行政化问题还比较突出,审者不判、判者不审、层层请示、层层审批,违背司法规律和审判运行规律。”李少平说。

对此,意见抓住审判权力运行机制这个关键,提出一系列改革举措,促进司法为民、司法公正。

意见明确,健全主审法官、合议

据介绍,确保人民法院依法独立公正行使审判权,将是法院本轮改革的重要目标内容。在机构设置、管辖制度、管理体制改革等方面,意见提出一系列措施确保人民法院依法独立公正行使审判权。

值得注意的是,意见首次提出配合

中央有关部门,推动建立领导干部干预审判执行活动、插手具体案件处理的记

意见明确,要在国家和省一级分别设立由法官代表和社会有关人员参与的法官惩戒委员会,制定公开、公正的法官惩戒程序,既确保法官的违纪违法行为及时得到应有惩戒,又保障其辩解、举证、申请复议和申诉的权利。

贺小荣说,法官惩戒委员会在我国是新生事物。法官职业有一定特殊性,对法官的责任追究必须通过专业组织来进行。

在庭审公开方面,意见提出建立庭审公告和旁听席位信息公示与预约制度。对于依法应当公开审理,且受社会关注的案件,人民法院应当在已有条件范围内,优先安排与申请旁听者数量相适应的法庭开庭。有条件的审判法庭应当设立媒体旁听

1 诉讼以审判为中心 被告出庭告别“囚服”

始终围绕审判程序进行;强化庭审中心

意识,保证庭审在查明事实、认定证据、

保护诉权、公正裁判中发挥决定性作

用;全面贯彻证据裁判原则,严格实行

非法证据排除规则。

针对一段时间来社会热议的被

告出庭受审是否要穿“囚服”的问题,

意见作出明确回应:“禁止让刑事在

2 改变“审者不判、判者不审、 层层请示、层层审批”现象

庭办案机制和办案责任制,健全院

长、庭长审判管理和审判监督机制,

改革审判委员会工作机制,要求审

判委员会主要讨论案件的法律适用

问题。

贺小荣表示,完善主审法官合议庭

3 确保审判权独立 领导干预司法记录将可查询

录、通报和责任追究制度。

具体来说,就是按照案件全程留痕

要求,明确审判组织的记录义务和责

任,对于领导干部干预司法活动、插手

具体案件的批示、函文、记录等信息,建

立依法提取、介质存储、专库录入、人卷

4 法官惩戒委员会将面世 “说理”水平将是法官考核重要因素

“惩戒委员会与纪检监察机关有所

区别也互相联系,惩戒委员会对法官作

出的鉴别和判断,对纪检监察机关的处

理决定具有重要作用。”他说。

李少平表示,我国对法官沿用普通

公务员管理模式,选任、管理等均没

有体现职业特点。

因此,意见提出推动法院人员分类管

理制度改革,建立法官职业保障制度。

李少平表示,我国对法官沿用